

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

## Шире размах предоктябрьского соревнования!

Осталось всего 43 рабочих дня до 52-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. У советских людей стало замечательной традицией отмечать свои праздники и знаменательные даты высокими производственными показателями. Дружники нашего города, как и всей страны, сейчас направляют свои усилия на то, чтобы успешно выполнить принятые обязательства в честь Ленинского юбилея. Они также полны решимости ознаменовать оставшееся до праздника время высокопроизводительным трудом.

Об этом свидетельствуют замечательные дела и новая пенная инициатива горняцкого коллектива шахты «Малиновская», который по-ударному несет юбилейную вахту. С начала пятилетия он записал на свой сверхплановый счет более 200 тысяч тонн топлива, в том числе около 35 тысяч тонн добытого в текущем году, перевыполнил задание по росту производительности труда на 0,5 тонны.

Тщательно обсудив имеющиеся резервы и возможности, горняки этой шахты решили к празднику Великого Октября дополнительно добыть 6500 тонн угля, в том числе две тысячи тонн в сентябре, от начала года выпустить сверхплановой продукции на 457 тысяч рублей, получить прибыли от реализации угля 830 тысяч рублей, довести сверхплановый счет топлива до 42 тысяч тонн при годовых обязательствах в 21 тысячу. Они обратились с призывом ко всем трудящимся города **РАЗВЕРНУТЬ БОЕВОЕ ПРЕДОКТЕБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И ВСТРЕТИТЬ 7 НОЯБРЯ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ.**

Ценная инициатива малиновских горняков уже находит горячую поддержку на передовых предприятиях. Многие рабочие, бригады, коллективы участков и цехов определяют новые рубежи. Выполнение повышенных обязательств потребует максимального напряжения сил, т. к. в период предоктябрьского соревнования значительное число людей с предприятий будет отвлечено на уборочные работы.

Чтобы производительнее использовать каждую минуту и обеспечить ритмичную работу всех предприятий, участков и цехов, необходимо хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям в дни предпраздничной вахты повысить уровень организаторской и массово-политической работы в коллективах, улучшить руководство соревнованием, оперативно устранять неполадки, мешающие коллективам трудиться высокопроизводительно.

Дело чести каждого труженика нашего города — ознаменовать оставшиеся до праздника дни новыми производственными достижениями, перевыполнением принятых обязательств. Это явится залогом успешного завершения плана четвертого года пятилетки.

**ВСЕ — НА ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ТРУДОВУЮ ВАХТУ!**

## К сведению депутатов горсовета

23 сентября 1969 года в 11 часов утра в помещении ДК «Шахтер» состоится 4-я сессия городского Совета депутатов трудящихся (12 созыва).

**РЕКОМЕНДУЕТСЯ ПОВЕСТКА ДНЯ:**

- О ходе выполнения мероприятий по подготовке к зиме коммунально-бытовых предприятий города.  
(Информация зам. управляющего трестом «Осинникиуголь» т. Яцышина М. А., нач. управления коммунального хозяйства т. Слепцова Я. Я., директора ЮК ГРЭС г. Никитина С. К., нач. МШСУ т. Ермакова А. И., зав. горздравотделом т. Дегтяревой Г. А.)
- Содоклад постоянной комиссии по коммунальному хозяйству.  
(Докладчик пред. постоянной комиссии г. Малышкин И. Ф.)
- Отчет о работе постоянной комиссии по работе с молодежью.  
(Докл. пред. постоянной комиссии т. Косенко Е. П.)
- Информация о выполнении решения 12-й сессии городского Совета (II созыва) от 25-II-69 г. «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».  
(Информация зам. пред. горисполкома т. Сидоренко В. Г.)

ИСПОЛКОМ.



## Сегодня на рудниках Курской магнитной аномалии

«Дело это надо вести сугубо энергично», — эти слова были написаны В. И. Лениным на заре социалистического государства об организации добычи железной руды в Курской губернии. Вождем революции обращал пристальное внимание на богатства Курской магнитной аномалии (КМА) и торопил с началом разработок. Разоренная войной Советская Россия залечивала раны. Страна нуждалась в металле. По указанию В. И. Ленина была создана чрезвычайная комиссия по изучению КМА. На лошадях, а где и пешком, с немудреной техникой вели разведку первые геологи.

Разведанные богатства исчисляются сейчас десятизначными циф-

рами. Чтобы яснее представить себе величину этого уникального месторождения, приведем только один пример: толщина рудного пласта превышает 500 метров.

Развитие КМА продолжается. В Курской и Белгородской областях ведется строительство крупнейших горнообогатительных комбинатов. Проектная мощность каждого из них 45 миллионов тонн железной руды в год. Недалек тот день, когда КМА ежегодно будет давать более 100 миллионов тонн руды.

Под руководством кандидата технических наук Г. В. Коротаева группа специалистов научно-исследовательского института КМА разработала и внедрила в производство многоуступный способ

вскрышных работ средствами гидромеханизации. Применяя его, горняки Южно-Лебединского рудника получают большую экономию средств. По проектам НИИКМА и института «Центрогипроруда» сооружаются карьеры по комплексной добыче руд.

На снимках: главный инженер комбината «КМА-руда» лауреат Государственной премии Р. А. Фидель, начальник производственного отдела С. С. Билик и заместитель главного маркшейдера комбината В. Т. Палин обсуждают ход строительства Южно-Лебединского рудника;

проспект имени Ленина в Железногорске. Этот город вырос вместе с развитием КМА,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинкинского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 113 (5235)

ЧЕТВЕРГ

18

СЕНТЯБРЯ

1969 года

Год издания 36-й

Цена 2 коп.

Котельные — к зиме!

## Время не ждет!

**Всём  
тревогу!**

Месяц назад начальник ЖКУ треста «Осинникиуголь» И. Ф. Малышкин по части подготовки бытовых котельных к зиме был настроен оптимистически.

— Ремонт неплохо идет, — говорил он. — Правда, кое-где есть задержки и «узкие места». Но мы спуску не даем, требуем.

Вот приказ по тресту № 195 от 30 июня. Пункт шестой этого приказа определяет:

«Начальникам (директорам) шахт треста передачу котельных с баланса шахт на баланс созданного управления производить в установленном порядке по мере приведения их шахтами в технически исправное состояние, способное обеспечить бесперебойную работу котельных зимой 1969-1970 гг. и при условии создания в котельных, там, где это необходимо, запасов топлива».

Итак, приказ есть, контроль установлен. И. Ф. Малышкин как будто много уделяет внимания подготовке к зиме, забывая о котельных не только как начальник ЖКУ, но и как председатель депутатской жилищно-коммунальной комиссии. 2 сентября, например, комиссия заслушала работников, ответственных за подготовку котельных, и вынесла соответствующее решение.

И, тем не менее, большинство котельных не готово к отопительному сезону, который, как известно, начинается через 12 дней.

По заданию комитета народного контроля мне довелось в течение пятнадцати дней знакомиться с ходом ремонтных работ. Вывод можно сделать только один: дело идет неудовлетворительно, а кое-где создается

угроза срыва своевременной подачи тепла в жилые дома. Руководители шахт не торопятся выполнять приказ по тресту. Пока ни одна из котельных не передана в распоряжение нового управления.

В котельной № 2, что рядом с шахтой «Капитальная-1», требуется заменить трубы в двух котлах. Предстоит еще сделать перекрытие, установить вентилятор для дутья, доставить и смонтировать зольный бункер, увеличить емкость расширительного бака для дома № 141 по ул. Ленина, привести в порядок электрооборудование...

Еще более серьезное положение создается в котельной № 10, где затянuloсь дело с заменой труб теплотрассы на ул. Кирзаводской. Работы начались еще в первых числах августа. Начальнику производственного управления паросилового хозяйства М. И. Ларину пришлось частным порядком договариваться с машинистом экскаватора, платить ему деньги наличными. Трасса была вскрыта на протяжении 500 метров. Осталось еще 200-250 метров. На этом деле застыло. Уклад, ка и сварка труб задерживается — нет слесарей, нет сварщиков. Руководители шахты «Капитальная-1», в частности, помощник директора шахты А. Ф. Фриц, проявляют недопустимую медлительность. Ведь во время осенней непогоды трассу может затянуть грязью, что повлечет за собой серьезные трудности.

Не все в порядке и в котельной № 16, где предстоит еще установить дымовую трубу и зольный бункер, отремонтировать угольный бункер, уложить 600 метров

труб, отремонтировать кровлю и т. д. В аварийном положении находится теплотрасса, идущая от котельной к стадиону. Строители СУ-6, начав строить котельную для отопления нового спортивного комплекса, забыли первую сваю прямо в теплотрассу, повредили трубу, а сверху заложили фундамент. Но исправлять ошибку строители почему-то не спешат.

Не готовы к пуску три котельных на поселке Высокий. В одной из них нужно еще промывать котлы, устанавливать насосы, а в остальных требуется ремонт кровли.

Между прочим, кровля обветшала у многих котельных, а ремонт ее идет очень медленно. В ремонтно-строительном управлении несправедливо считают это третьей степенной задачей. На кровле котельной № 2, например, работают всего два человека. Хотя они работают уже в течение нескольких недель, но конца делам не видно.

А как обстоит дело с запасом топлива? Об этом позаботились лишь на шахте «Капитальная-3». На поселке Высоком созданы кое-какие запасы угля, а что касается котельных города Осинники, то они до сих пор не имеют и суточного запаса.

Время не ждет. Необходимо принять все меры, чтобы завершить основные работы в самые ближайшие дни. Для этого потребуются полное напряжение сил. Но иначе нельзя. Ошибки прошлого года не должны быть повторены.

**П. ЯНЧЕНКО,**  
внештатный инспектор  
комитета народного  
контроля.



## Партийная хроника

### ПОЛИТСЕТЬ УКОМПЛЕКТОВАНА

2 октября начнутся занятия в сети партийного просвещения. Как идет подготовка к новому учебному году? С таким вопросом мы обратились к заместителю секретаря парткома шахты «Капитальная-2» А. М. Лаврову.

— Комплектование политсети у нас закончено, — ответил он. — В новом учебном году на шахте будут работать три начальных политшколы, девять школ основ марксизма-ленинизма и два семинара по изучению биографии В. И. Ленина.

Кроме того при клубе им. Ленина и в административно-бытовом комбинате шахты будут действовать два лектория и один кинолекторий. Естественно, в связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина основное внимание на них будет уделено ленинской тематике.

### ПОДПИСКА ИДЕТ ДРУЖНО

Организовано идет подписка на газеты и журналы на втором участке шахты «Капитальная-1». Ее уже оформило более половины коллектива. На восемь изданий подписались горнорабочий т. Дегтярев. Помощник начальника участка т. Сибирцев выписал «Правду», «Советский шахтер», «Агитатор» и другие издания. Горнорабочий т. Гилязетдинов охотно подписался на журнал «Огни Казани», который печатается на его родном языке — татарском. «Советский Узбекистан», издающийся на узбекском языке, будет получать т. Чаия.

### СЕМИНАР ПОЛИТИНФОРМАТОР О В

Литературная газета напечатала серию материалов под рубрикой «Китайский народ под пятой маоистов», в которых рассказывается, куда ведут трудящихся Китая теперешние правители Пекина. На очередном семинаре политинформаторам «Капитальной-2» предложено провести беседы по этим материалам на участках и в цехах предприятия.



## Третий традиционный...

В субботу на прошедшей неделе территория Ашмаринского пионерского лагеря превратилась в лагерь III слета «Красных следопытов».

Ранним утром команды школ под своими дружинными знаменами начали стекаться к лагерю.

В 13-00 дан сигнал на построение. На груди участников слета эмблемы. Впереди каждой команды — вымпел и знамя. Звучат рапорта готовности к проведению слета.

Председатель городского оргкомитета и член всероссийского комитета похода «Дорогами ленинской мечты» Н. Г. Коновалов поздравил участников с началом слета.

Вносятся знамена городской комсомольской и пионерской организаций. Команды-победительницы весеннего слета поднимают флаг III слета.

Для старших команд определено соревнование «полоса препятствий», для младших — «маркированная трасса». Оба вида соревнований требуют от туристов отличной физической подготовки и туристских навыков.

На «полосе препятствий» нужно быстро и умело поставить палатку, разжечь костер, не

промахнуться в стрельбе по цели, быстро и аккуратно перенести пострадавшего товарища, перебраться по канату.

В этом соревновании по-настоящему быстро и организованно проявила себя команда школы № 1. Она прошла трассу за 13 мин. 13 сек., показав лучшее время и заняв 1 место.

После команды школы № 1 идут команды школ № 21 и 33.

Эти команды награждены дипломами спортивной организации города.

На маркированной трассе также первое место заняла младшая команда школы № 1.

На втором месте — школа № 26, на третьем — № 13.

На этом же слете все команды, участвовавшие в летних походах, туристических поездках, экскурсиях, сдали свои путеводители, альбомы и другой краеведческий материал.

На очередной конференции туристов будет подведен итог краеведческой работы школ...

Но вот команды выстроены. Команды-победительницы награждены. Спущен флаг.

III слет закончил свою работу.

НАШ КОРР.

площадкой. В этом месте будет сооружено скальное основание станционной части плотины.

### ШТУРМ ПРОЛИВА

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Строители второй нитки нефтепровода Оха-Комсомольск-на-Амуре приступили к завершающему этапу прокладки стальной трассы на Сахалинской земле. На остров осталось уложить несколько десятков километров труб.

Одновременно строители штурмуют бурный Татарский пролив. В мелководной зоне пролива уже уложено более двух километров труб. Сейчас строители-водолазы форсируют бурный и глубокий фарватер.

### НОВЫЙ ЗАВОД В ГОРОДЕ ХИМИКОВ

СТАВРОПОЛЬ. В городе химиков — Невинномысские появилась новая строительная площадка. Здесь сооружается крупный завод электроизмерительных приборов. Строителям досрочно передана проектная документация.

### «ОКЕАН»

Уссурийский машиностроительный завод приступил к выпуску холодильника «Океан». Он имеет форму прямоугольного шкафа с пластмассовой камерой емкостью 160 литров. В морозильнике емкостью 16 литров можно получить температуру от 2 до 15 градусов ниже нуля. Имеется термостат. Цена новинки — 250 рублей.



### ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

МОСКВА. В павильоне «Юные техники» ВДНХ СССР появился новый экспонат. Это — «правнук» первого робота, который демонстрировался на выставке еще в 1960 году.

Он ходит, говорит, различает голоса людей, знаком с арифметикой, умеет складывать и вычитать. Кроме того, он и музыкант — на его груди смонтирован экран цветомузыка.

Электронная схема робота выполнена целиком на полупроводниках. Создан он на Щелковской станции юных техников.

Фото О. Лазаренко. Фотохроника ТАСС.

## Политиздат своим читателям в 1970 году

«Советский народ — самый читающий народ на свете», — так говорят все приезжающие к нам из других стран, с удивлением и уважением замечаящие повсюду — в троллейбусах, поездах, вагонах метро, на скамейках скверов — множество любителей печатного слова с раскрытой книгой, журналом или газетой в руках.

Да, книга стала для нас добрым спутником, мудрым советчиком, другом. Честная, умная, правдивая, советская книга учит, воспитывает, помогает духовному обогащению. Вот почему мы ее любим и ценим.

Особое место в нашем чтении занимает политическая книга. И это понятно: активным строителям коммунизма надо хорошо знать марксистско-ленинскую теорию, уметь применять ее на практике, быть в курсе политических событий внутри страны и за рубежом, правильно понимать их, — словом, нужно постоянно пополнять свой общественно-политический багаж. Не

случайно спрос на политическую книгу из года в год растет, и читатели внимательно следят за новинками в этой области.

Что же даст им Политиздат — крупнейший в стране издатель политической литературы — в 1970 году?

В предстоящем году будет торжественно отмечаться событие огромной важности — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. К этой дате издательство завершит свой обширный план выпуска юбилейной ленинской литературы. К тем изданиям, которые уже вышли и выйдут из печати до конца текущего года (а их насчитывается около 140), прибавится группа книг исследовательского, мемуарного, популярно-массового характера о Ленине, а также ряд трудов самого Владимира Ильича.

Среди книг, посвященных исследованию идейного наследия В. И. Ленина и его огромного вклада в практику революцион-

ного движения, читатели увидят сборники: Ленинская «Искра», «Жизненная сила ленинских принципов партийного строительства», «Борьба В. И. Ленина и Коммунистической партии Советского Союза против троцкизма», «В. И. Ленин и исторические судьбы болгарского народа»; в числе научно-популярных изданий — «В. И. Ленин о партийности печати», «В. И. Ленин и НОТ»; из намеченных к изданию мемуаров следует особо отметить воспоминания А. А. Андреева, Г. И. Петровского, А. Г. Шлихтера.

Выйдут в свет отдельные произведения В. И. Ленина: «Апрельские тезисы», «Что делать?», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Государство и революция», «Последние письма и статьи» и другие, а также «Избранные произведения» в трех томах, включающие все основные работы В. И. Ленина, которые рекомендованы к изучению в системе партийной

учебы, в вузах и средних специальных учебных заведениях.

1970 год знаменателен и другой важной датой — 150-летием со дня рождения Фридриха Энгельса. Книжки, которые выпустит Политиздат к этому юбилею, расскажут о жизни и деятельности Ф. Энгельса — великого учителя пролетариата, друга и соратника К. Маркса, — вместе с ним создавшего теорию научного коммунизма и борювшегося за освобождение рабочего класса. Читатели получат фундаментальную «Биографию» Ф. Энгельса; монографии, отображающие его как гениального мыслителя и многогранного ученого («Энгельс — ученый», «Энгельс и диалектика естествознания»); популярные издания и, разумеется, произведения самого Ф. Энгельса: «Анти-Дюринг», «Развитие социализма от утопии к науке», «Происхождение семьи, частной собственности и государства» и другие.

Большой контингент читате-

лей — это пропагандисты и слушатели начального, среднего и высшего звеньев системы партийной учебы. Для них Политиздат выпустит более двух десятков книг и наглядных пособий. Среди этих изданий — учебники и учебные пособия по основным разделам общественных наук: «Основы политических знаний», «Очерки истории КПСС», «Политическая экономия», «Философия. Краткий очерк», «Основы научного коммунизма».

Работы классиков марксизма-ленинизма, важнейшие документы Коммунистической партии и другие материалы, необходимые преподавателям и учащимся в системе партийного образования, включены (полностью или частично) в хрестоматии. В 1970 году выйдут в свет дополненными изданиями «Хрестоматия по истории КПСС», «Хрестоматия по философии»; будет издана «Хрестоматия по партийному строительству».

Ценные советы и рекомендации о проведении лекций и беседований со слушателями школ основ марксизма-ленинизма пропагандисты найдут в ме-

# Человек **О людях** с золотыми руками

Человек изобрел колесо. Репин написал картину «Иван Грозный и его сын Иван». Туполев создал сверхзвуковой пассажирский лайнер. Смотришь на все это и думаешь: «Как смог воплотить человек свою мысль в предмет?»

Сложно это. Очень сложно. Сложно придумать, сложно связать мысль с практикой...

Но ведь это человек! А человек все может.

А что стоит за этими словами? Бессонные ночи. Прочитанные уже в сотый раз чертежи. И все же чего-то не хватает.

Искать, искать и еще раз искать...

Не одну из таких бессонных ночей помнит Юрий Фридрихович Зипельт. И особенно в то тяжелое военное время, когда страна говорила «надо...»

— В ЦЭММ я пришел в 42 году с фронта, — вспоминает Юрий Фридрихович. До этого работал в Белоруссии в г. Орше на заводе «Красный борец». У меня даже и в мыслях не было, что когда-нибудь я сам буду делать станки. А здесь пришлось. Стране нужны были моторы. И некогда было раздумывать, умеешь ты или нет. Нужн

было увеличивать производительность, т. е. не хватало рабочих рук. Начал с приспособлений, которые увеличивали производительность, повышали качество. А потом уже просто не мог пройти мимо станка, не рассмотрев его, не добавив что-то своего, не сделав так, чтобы это было проще и выгоднее. Оборудование не поступало. Приходилось ездить на заводы, смотреть. А потом уже самому составлять чертежи и делать станки от первого до последнего винтика...

Мы проходим по обмоточному цеху. И прошу показать станки, сделанные им. Немного смутившись, Юрий Фридрихович обвел вокруг рукой и сказал:

— Да, все здесь мое. Вот в углу, например, стоит оплеточный двухшпиндельный станок. Много лет назад был у меня одношпиндельный, — продолжает Юрий Фридрихович. — Но масштабы все увеличивались, и с нагрузкой старый станок уже не справлялся. Нужно делать новый. И сделал. Долго делал, но: вот результат. Работает исключительно.

Беседу с главным инженером ЦЭММ С. Н. Ольницким:

— Если говорить об этом человеке, то говорить нужно как о новаторе-рационализаторе. Он буквально влюблен в металл, делает с ним необыкновенные вещи. Он знает, как поведет себя металл в том или ином случае.

Например, при изготовлении оплеточного станка, нитка неравномерно ложилась на проволоку. А он взял и развернул резац влево. Я и сейчас не могу понять, почему именно влево... Специального образования у него почти нет, но интуиция... Это чувство — ему первый помощник...

Трудную жизнь прожил Ю. Ф. Зипельт. Учился в институте. Хотел стать энергетиком. И не пришлось. Обстоятельства помешали. Об этом ему не хочется рассказывать...

— Пусть я не смог получить высшего образования. Дети мои его получают. Двое из них учатся в институте. Сын — на повышенной стипендии. В общем, горжусь ими, — добавляет Юрий Фридрихович.

Я смотрю на этого человека. Жилые рабочие руки положил на роликовые ножницы, которые сделал сам. Глаза его вдруг внимательно прищуриваются. Может, новая мысль? А может, он думает о том, что сделано им раньше?

— Юрий Фридрихович, давайте я порежу картон, — обращается к нему работник.

— Да, да, Машенька, пожалуйста. — очнувшись, он отходит от станка.

Около двух лет я работал в ЦЭММ. Очень часто встречал это-

го человека, который вечно куда-то спешил, кому-то что-то подсказывал, что-то делал. И всегда у него ко всему — живой интерес. Много дал Ю. Ф. Зипельт и молодежи. В пример, В. В. Бихер сейчас работает мастером в электроцехе. А несколько лет назад этот парень ходил в учениках у Юрия Фридриховича. Только такие люди по-настоящему могут привить любовь к делу, которое любят сами.

Богатая история у нашего ЦЭММ. На том месте, где 30 лет назад стоял один небольшой корпус, сейчас раскинулись ремонтный, литейный и котельный цеха. В истории, в делах этого предприятия и играют огромную роль такие люди, как Ю. Ф. Зипельт. Он по-настоящему любит свой цех, свои станки и, конечно, куда не может уйти от них, хотя звали его и на лучшие заводы Кемерово и Белова.

Через три года ему можно будет идти на пенсию, на отдых, который он заслужил. Однако Юрий Фридрихович говорит:

— Пока есть здоровье, пока я нужен здесь — буду работать, буду делать свое дело...

В детстве я слышал быль о «золотых руках». Мне говорили, что тот человек, который увидит их, будет счастлив. Значит, счастливы те люди, которые работают рядом с Юрием Фридриховичем, которые учатся у него и пользуются плодами его «золотых рук».

А. ШМИДТ.

## Школьная жизнь

### Письма старших друзей

Идет новый учебный год. Позади остались дни, проведенные в пионерском лагере, на пришкольном участке, на совхозном поле. Сейчас пионерская дружина школы № 24 имени Зои Космодемьянской с новыми силами борется за высокую успеваемость. В адрес пионерии продолжают поступать письма от далеких и близких друзей.

Недавно на общешкольной линейке было зачитано письмо, полученное от Героя Советского Союза Алексея Маресьева, с которым ребята завязали дружбу несколько лет назад.

«Дорогие юные друзья, — пишет Герой, — мы, ветераны войны, поздравляем вас с новым учебным годом и от всего сердца желаем вам отличных знаний. Мы хотим видеть подрастающее поколение не только грамотным. Вы должны заниматься спортом, закалять свою волю, учиться преодолевать трудности, чтобы потом, когда вы станете взрослыми, у вас спорился в руках любые славы дела.

Желаем вам достойно встретить 100-летие со дня рождения Ильича.

А. МАРЕСЬЕВ.

Не забывает нас и наш бывший учитель, ныне пенсионер, Макар Евгеньевич Осипов. Он тоже тепло поздравляя ребят, пишет:

«...38 лет я проработал в школе, обучая таких же ребят, как вы. За это время было много и радостных, и горьких минут. Мы искренне радовались каждому успеху и огорчались каждой неудачей. И ребята все больше понимали, что в основе всякого успеха лежит труд. Понимать это необходимо каждому.

У вас, ребята, в текущем учебном году должно быть больше радостей, чем огорчений, потому что год этот особенный: страна наша идет навстречу Ленинскому юбилею. Если вы будете внимательны, станете старательно выполнять задания учителя, то, я вам обещаю — успех будет обеспечен. А это значит, что и учитель, и вам будет хорошо.

Наука идет вперед с неудержимой быстротой, особенно физика, химия и основа всех наук — математика. За этим бурным развитием нужно угнаться, ничего не упустить, во всем преуспеть. Для этого нужны усидчивость, трудолюбие, настойчивость.

Литература и русский язык тоже очень важные предметы для общего развития. Если вы, будучи уже взрослыми, сделаете в слове ошибку, то это заставит вас покраснеть от стыда. Если вы соедините не те электрические провода или нальете в пробирку не то, что нужно, то это может закончиться очень плохо и для вас, и для общего дела. Поэтому учиться лучше, будьте внимательны и аккуратны как в большом, так и в малом.

Итак, за дело, дорогие юные друзья, за дело!»

Ребята с интересом слушали письма своих старших друзей и дали обещание во всем следовать их советам.

Е. АДАЙКИНА,

старшая пионервожатая.

## НАШИ СВЯЗИ

**БОЛГАРИЯ.** На Старозагорском азотно-туковом заводе вступил в эксплуатацию построенный с помощью СССР цех напролактама. Получена первая продукция этого ценного химического сырья. Производственная мощность цеха — 14 тысяч тонн напролактама в год.

На снимке: на центральном пульте управления нового цеха. Слева направо: Нетка Стоянова-Станчева — слесарь по контрольно-измерительным аппаратам, Н. П. Артеменко — советский специалист, и Станко Тачев-Иванов.

Фото С. Булишова.

Фотохроника ТАСС.



теоретических пособий. Такие пособия будут подготовлены по проблемам политэкономии, философии и истории КПСС. Пеленным учебным подспорьем послужат наглядные пособия книжного, альбомного и планшетного типа по различным периодам истории КПСС, по диалектическому и историческому материализму, политэкономии.

Конечно, перечисленными изданиями не ограничивается круг чтения занимающихся в системе партийной учебы. В их распоряжении вся литература Политиздата: и изданная ранее, и намеченная к выпуску в 1970 году.

Не только пропагандисты и слушатели партийных школ различного уровня найдут в литературе Политиздата много полезного для себя. Издательский план предоставляет возможность широкому кругу читателей удовлетворить свою любознательность и потребность в самообразовании.

Для тех, кто занимается историей нашей партии, помимо учебной литературы, представляют интерес брошюры серии «Консультации по истории КПСС», а также книги по отдельным историко-партийным

проблемам. В числе последних назов — монографии «Стратегия и тактика большевиков в период буржуазно-демократической революции», «Ленинская партия — вождь Великой Октябрьской социалистической революции», «Идейно-политический и организационный разгром троцкизма в 1923-1927 годах» и другие.

Весьма содержательны биографические очерки, выходящие и отдельными изданиями, и организованные сериями. Среди них — очерки об А. И. Ульянове, М. И. Калинин, С. Шаумяне, Ф. Э. Дзержинском, А. М. Коллонтай.

Партийным работникам и рядовым коммунистам адресована литература по теории, истории и практике партийного строительства. Укажем, к примеру, на такие книги, как «Партия укрепляет свои ряды» (история роста рядов Коммунистической партии, повышения ее качества, о составе), «Всегда в поиске» (опыт работы партийных организаций на строительных площадках), «Подбор, расстановка и воспитание кадров», «Партработа и экономика» и другие.

Разнообразна справочная и

документальная литература по партстроительству. Читатель увидит здесь и зарекомендовавшие себя, выходящие уже на первый год, издания, например, «Записную книжку партийного активиста», «Справочник партийного работника», записную книжку-ежегодник «Партгруппор» и справочники: «Организационно-уставные вопросы КПСС», «Народный контролер».

Самые различные категории читателей, интересующихся теорией и практикой научного коммунизма, получат в 1970 году немало новых книг и брошюр по вопросам социально-политического развития социалистического общества, коммунистического строительства, поступательного движения мирового революционного процесса в современных условиях. Среди них можно отметить такие издания, как «Научно-техническая революция: анализ, перспективы, последствия», «Ленинизм и русская революционная традиция» и другие.

В 1970 году выйдут первые брошюры новой популярной серии «Наше общество сегодня и завтра», «Облик 2000 года» (перспективы советского обще-

ства), «Инженер в зеркале социологии», «Социальное планирование: работа, образование, быт» (о плане социального развития предприятия). В книжках серии высококвалифицированные авторы специалисты в области общественных наук на материалах конкретно-социологических исследований показывают, какие процессы происходят в недрах социалистического общества, как появляются зримые черты будущего, каковы тенденции нашего развития.

В издательский план включено немало интересных изданий по философии. В монографиях, учебных пособиях, справочниках, в брошюрах популярных серий: «Над чем работают, о чем спорят философы», «Философская библиотечка для юношества», «Современные религии» читатели найдут освещение с марксистско-ленинских позиций борьбы философских идей, почерпнут полезные знания из области этики, эстетики, социологии, научного атеизма.

Большое пополнение ожидает домашние библиотеки тех, кто стремится расширить свои экономические знания. На их полках появятся новые книги (Окончание на 4 стр.)

# Политиздат своим читателям в 1970 году

(Окончание. Нач. на 2, 3 стр.) по экономической теории и конкретной экономике, в том числе — «Политическая экономика социализма в вопросах и ответах», научно-популярный очерк «Ф. Энгельс и пролетарская политэкономика», очередные брошюры серии «В помощь пропагандистам школ основ марксизма-ленинизма».

Выйдут в свет пять популярных книжек новой серии «За фасадом буржуазных теорий», цель которой — раскрыть социальный смысл и антинаучную сущность наиболее распространенных буржуазных экономических теорий, познакомить с их основными положениями и видными представителями, помочь изучающим политэкономии глубже разобраться в идейной борьбе, развертывающейся между капитализмом и социализмом.

В разделе литературы по ис-

тории советского общества появятся новые книги об Октябрьской революции, гражданской и Великой Отечественной войнах, о развитии экономики и культуры страны в послевоенные годы, а также о людях — активных участниках и героях важнейших исторических событий. Интересными изданиями пополнятся известные читателям серии: «Страницы истории Советской Родины», «Герои Советской Родины», «О жизни и о себе». Несколько содержательных книжек, преимущественно о людях героической судьбы, будут изданы вне серий.

Злободневной, острой и интересной будет литература на международные темы. Издательство продолжит выпуск пользующихся широким признанием серий «Актуальные вопросы международной жизни» и «Запад наших дней». Внимание

читателя, несомненно, привлекут такие ярко написанные книги, как «Где-то в Германии...» (о борьбе немецких антифашистов в годы второй мировой войны), «Китай глазами очевидца», «Подвиг на Ниле». Большой интерес представляют популярные исследования: «Идеологическая борьба и современные международные отношения», «Неоколониализм: сущность, формы, противоречия» и другие.

В серии художественно-документальных повестей «Пламенные революционеры» выйдут пять книг: о В. Кингсеппе, Н. Баумане, С. Халтурине, П. Пестеле и В. Ногине.

Как и в прошлые годы, морально-этические темы будут основными в массово-политической литературе. Главным образом для молодых читателей будет выпущено два десятка очерко-художественных книг, объединенных в серии: «Люди и нравы», «О жизни и о себе», «Когда им было двадцать», «Библиотечка семейного чтения», «Герои Советской Родины».

Тематически разнообразными изданиями представлены

справочники. Помимо тех, которые выходят ежегодно и знакомы читателям, в план включены два новых оригинальных справочника. Один из них называется «Парижская коммуна 1871 года. Время — события — люди», другой — «Историко-революционные памятники СССР».

Многомиллионными тиражами будут выпущены календари — настенные, настольные, цветные, иллюстрированные; для различных категорий читателей — общие, для женщин, для школьников, молодежный календарь «В мире прекрасного» и другие.

Не забыты и интересы подписчиков. В 1970 году они получат следующие подписные издания: 41-й том Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса: 38-52 тома дополнительного тиража Полного собрания сочинений В. И. Ленина; первую и вторую книги 4 тома «Истории КПСС»: XVI том «Документов внешней политики СССР»; VIII том «Внешней политики России XIX — начала XX вв.». I и II тома «Дипломатического словаря».

ПРЕСС-БЮРО  
ПОЛИТИЗДАТА.

## Последняя колонка

### МУРАВЬИ-ПРЕДСКАЗАТЕЛИ

На тянущейся вдоль реки узкой полоске зеленого луга внезапно поднялась паника. Муравьи, рыже-красные рuffи-барбисы, спеша, тащили с низкого берега вверх свое добро: яички-личинки.

Что же случилось? Майское солнце сильно палило и «согрело» ледники в горах Зайлийского Алатау. На реке мелькнули ключья грязной пены, пропылали деревья. Быть наводнению... Первыми предсказали его муравьи.

Объясняет это просто, рассказывает П. Мариковский — известный алма-тинский ученый-энтомолог. Муравьи устраивают гнезда в земле, где роют глубокие ходы. Как только уровень воды в реке немного повысился; вода просочилась в муравьиное обиталище. Это и послужило сигналом.

### ПУТЕШЕСТВИЕ В ХОЛОДИЛЬНИКЕ

Австралийский китобоец «НОР-6» налетел ночью на рифы. Уже через минуту шкипер Джек Дриман был смыт волной с палубы. Оказавшись в воде, он заметил холодильный шкаф, сорванный с корабля. Изготовленный из дерева и обитый изнутри для теплоизоляции пенопластом, ящик хорошо держался на волнах. Ценой невероятных усилий шкиперу удалось забраться в этот «плавающий дом».

В шкафу он нашел много льда, которым утолял жажду, 22 апельсина, яйца, немного мяса и банку с салом. Так началось путешествие в холодильник по океану. На пятнадцатый день его «корабль» попутным ветром прибило к австралийской земле, и он возле острова Дик Хартог благополучно окончил свое путешествие.

### СТОЛ НАХОДОК

Найдены мужские часы в районе автобусной остановки «Шахтострой». Потерявшего просят обратиться по адресу: ул. Шахтовая, 77.

## СПОРТ

### Лидер-бомбардир

Всеволод Бобров, Сергей Соловьев, Александр Пономарев, Анатолий Ильин, Заур Калоев, Олег Копаев... Имена этих известных футболистов не нуждаются в подробных комментариях. Все они были грозой врагов, им чаще всех аплодировали зрители. И не случайно, начиная с 1958 года, редакция газеты «Труд» учредила приз самому результативному футболисту сезона. За это время — т. е. за одиннадцать лет — призерами были 14 нападающих из восьми клубов высшей лиги. В прошлом году самыми меткими оказались сразу двое — динamoвец Тбилиси Гоча Гавашели и Берадор Абдураимов («Пехтгор»), который ныне выступает за команду ЦСКА.

В этом сезоне первая кандидатура пока — спартаковец

Москвы, 28-летний форвард Николай Осянин. На его счету 13 забитых мячей. Он не новичок в нашем футболе. Воспитанник куйбышевской команды «Крылья Советов», Николай провел за нее 110 календарных матчей и забил 18 голов. А в 1966 году его пригласили в московский «Спартак» на место центрального нападающего. Часто Осянин приносит успех «красно-белым». Но особое чутье «ворот» у него появилось в этом сезоне. С первых же предварительных игр Николай использовал малейшую возможность для «поражения цели». Это были плоды упорных тренировок, настойчивого совершенствования завершающих, скрытых ударов. Друзья по команде шутят: «У Коли открылось второе дыхание».

Да, бояться сейчас Осянина вратари, даже сам Лев Яшин, которому он недавно забил бодобный по красоте гол. «Такие мячи не берутся», — заявил после матча ветеран нашего футбола.

А. Николаев, корр. ТАСС.



На снимке: атакует Николай Осянин.

Фото А. Яковлева.

Фотохроника ТАСС.



### Волшебник в белом халате

О существовании болезни я не знала. После тяжелого приступа меня парализовало. Состояние мое было безнадежным. Я находилась на грани смерти.

Но тут мне на помощь пришли опытные медицинские работники. Среди них мне хотелось бы благодарить моего лечащего врача Полохину Ольгу Сафроновну, которая буквально вырвала меня из рук смерти.

Теперь я здорова. Чувствую себя хорошо. И я очень благодарна Ольге Сафроновне. Она — настоящий «волшебник» в белом халате...

К. УСАТОВА.

## Телевидение

**ПЯТНИЦА, 19 СЕНТЯБРЯ**  
19.00 Программа передач. 19.45 Для школьников. «Герои и подвиги». 19.35 «Маленькие звезды». Документальный фильм. 19.45 Теленовости. 19.55 Международное обозрение. 20.10 Киножурнал. 20.15 В помощь школе. Материалы международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Передача 1-я. 20.45 «Ансамбль виолончелистов». Документаль-

ный фильм. 20.55 На стройках Кузбасса. 21.25 «Особое мнение». Художественный фильм.

### СУББОТА, 20 СЕНТЯБРЯ

#### МОСКВА

11.00 Новости. 11.15 Передача для детей. 11.45 Ленинские принципы руководства развитием экономики. 12.15 Телефильм. 13.15 Эстафета новостей. 14.05 «Наука — производству». 15.00 На кубок мира по волейболу. Передача из ГДР. 16.30 Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев».

## КИНО

**КИНОТЕАТР «СПАРТАК»**  
18-19 сентября в большом зале «СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 18 сентября в малом зале «ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДИЙЦЕВ» (11-10, 1, 5, 7, 9). 19-21 сентября «СПАРТАК» I и II серии (11-10, 5, 8).

**КИНОТЕАТР «ИСКРА»**  
18-19 сентября «НА ПУТИ В БЕРЛИН» (4, 6, 8).

**КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА**  
18-19 сентября «ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР» (3, 5, 7, 9).

### ВНИМАНИЕ!

Музыкальный кружок — по классу пианино при комбинате бытового обслуживания начал свою работу с 16 сентября. Сбор в ателье проката (ул. Революции, 9).

ОТДЕЛ вневедомственной охраны Осинниковского ГОВД приглашает на постоянную работу сторожа.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 78.

Байдаевская автобаза автоколонны № 2 на постоянную работу приглашает токарей, сварщиков и дипломированных кофегаров.

Обращаться: ул. Ленина, 2.

### КУЗБАСС

19.00 Завтра — День работника леса.

### МОСКВА

19.45 В эфире — «Молодость». 20.15 Программа цветного телевидения. 22.15 Новости. 22.30 Программа телевидения ГДР.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 СЕНТЯБРЯ

#### МОСКВА

11.00 Новости. 11.10 Передача для детей. 11.40 Мир социализма. 12.10 Клуб кинопутешественников. 13.10 «На огонек». Ко Дню работника леса. 14.25 На кубок мира

по волейболу. Передача из ГДР. 16.00 Телеспектакль.

### КУЗБАСС

18.30 Любителям камерной музыки.

### МОСКВА

19.00 Новости. 19.30 В эфире — «Молодость». 20.15 Программа Ярославской студии телевидения. 21.45 Новости. 22.00 Программа цветного телевидения. 23.00 Программа телевидения ГДР.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

С 1 сентября объявлена подписка на городскую газету «МАЯК КОММУНИЗМА»

на 1970 год

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

Подписная цена:  
НА ГОД — 3 РУБ. 12 КОП.  
НА 6 МЕСЯЦЕВ — 1 РУБ. 56 КОП.

Спешите подписаться на свою городскую газету!

Для Вас, молодые хозяйки, лению холодных закусок и горячих блюд. Запись производится по ул. Революции, 9, в ателье проката, готовятся.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00, культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.500 экз. Заказ 4419